

在茂全国、省人大代表开展“推进绿美茂名生态建设”专题调研

■记者 黄月华

本报讯 近日,根据市人大常委会安排,市人大常委会组织在茂全国、省人大代表开展“推进绿美茂名生态建设”专题调研。市人大常委会党组书记、副主任黄玉华参加调研并出席座谈会。

镇尚塘村、琅西业村,高州市曹江镇荷垌村、泗水镇大联滩底村,详细了解“百千万工程”典型村建设、乡村绿化美化、绿美庭院建设、古荔枝树保护等情况,实地感受推进绿美茂名生态建设工作成效。

座谈会上,调研组听取市政府及相关职能部门关于推进绿美茂名生态建设工作情况汇报;与会人大代表围绕进一步推进绿美

茂名生态建设积极建言献策,提出意见建议。

会议认为,市政府及相关职能部门有力推进绿美茂名生态建设取得扎扎实实的成效,值得充分肯定。会议强调,要深刻认识开展绿美茂名生态建设工作的重大意义,全面贯彻落实党的二十大三中全会精神和习近平生态文明思想,按照省委、市委有关部署

要求,不折不扣推进绿美茂名生态建设。市政府及相关职能部门要高度重视代表建议的吸纳办理,坚持问题导向、效果导向,优化绿美茂名规划布局,弘扬“绿水青山就是金山银山”理念,推进全民义务植树活动;市人大常委会要形成全市一盘棋格局,采取不同方式为各级代表履职搭建平台,统筹推进代表主题活动,充分

发挥代表示范引领作用;各级人大代表要通过“线上+线下”代表联络站、“敲门夜访群众”等方式广泛收集群众意见建议,积极参与“有喜事·来种树”等活动植绿护绿爱绿,以实际行动助力绿美茂名生态建设工作。

市人大常委会副主任黄宝强、陈凡晓、杨雄、吴海强,秘书长梁田欢参加相关活动。

市政协到信宜市调研信访问题化解工作

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 日前,市政协副主席肖军前往信宜市调研信访问题化解工作,深入了解和关心群众的实际问题,倾听民众心声,切实为群众排忧解难。

肖军一行听取信宜市信访局介绍情况,分别召集信宜市思贺镇政府、信宜市自然资源局、信宜市水口镇政府、信宜市城市管理和综合执法局召开信访工作交流座谈会,了解信访工作进展情况,指出信访工作的重要性,并分别针对所面临的问题展开讨论,商讨解决办法,强调相关部门迅速跟进处理,对于需要时间调查研究的复杂问题,将成立专项工作组,明确责任人和解决时限,确保问题得到有效解决。

肖军强调,要深入学习贯彻习近平总书记在党的二十大会报告坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,始终保持同人民群众的血肉联系,始终接受人民批评和监督。必须贯彻党的群众路线,深入研究和准确把握新形势下群众工作,解决群众的“急难愁盼”问题,全力维护好人民群众合法权益。对于群众误解和偏见,职能部门要加强政策宣传和解释工作,引导群众正确理解政策、合理表达诉求。

市政协视察化州市饼业产业发展情况

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 9月12日,市政协副主席周玉东率市政协化州视察团到化州市视察饼业产业发展情况,为化州市月饼特色产业高质量发展“把脉开方”。

视察团先后前往中佳月食品有限公司、广东橘洲饼业有限

公司、广东丽登饼业有限公司、参观月饼生产车间和企业月饼文化展览馆,深入了解各企业的销售情况、营销推广以及直播带货等情况,近距离感受化州月饼文化的深厚底蕴,进一步解化州市月饼特色产业发展情况。

据了解,化州市月饼企业严

格遵循古法制作工艺,牢牢守住安全关和质量关,不断提升化州月饼的市场竞争力,把“化州月饼”这一“小特产”升级为“大产业”,为化州市经济社会高质量发展注入了新的活力。目前化州市有月饼企业60多家,其中生产企业49家,现有月饼规上企业5家。

周玉东表示,各饼业企业要抱团发展,把好质量关和安全关,推动月饼“零食化”“点心化”,贴合消费升级需求推陈出新,开发更多符合各年龄层的口味,进一步拉长销售周期,合力打造好化州月饼品牌。要坚持政府搭台,通过特色园区等方式进一步壮大延伸月饼产业链和

价值链,做强做优月饼特色产业。相关部门要主动担当作为,保护好企业的合法权益,进一步优化营商环境。要多样化宣传推广,留住传统节日“味”,进一步讲好月饼文化故事,推动化州月饼产业“走出去”,大力开拓更广阔的市场,持续擦亮“中国月饼名城”名片。

我们的节日·中秋

情暖中秋 与爱同行

市妇联举办爱心妈妈伴童享团圆暨“爱心父母大联盟”关爱活动

■记者 陈莹莹

本报讯 为贯彻落实习近平总书记关于妇女儿童工作的重要论述,深化实施爱心妈妈结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动,扎实做好关爱困境儿童关爱工作,在中秋来临之际,市妇联在茂南区河西街道油城社区举办2024年“情暖中秋 与爱同行”爱心妈妈伴童享团圆暨“爱心父母大联盟”关爱活动,为留守困境儿童送去节日慰问和浓浓关怀。

活动现场,领导为留守困境儿童代表发放大米、月饼等慰问品和援助金,让孩子们感受党和政府的关怀和温暖。据悉,本次活动争取省妇联、省妇

女儿童基金会支持40万元,每人援助生活费1000元,将帮扶全市400名困境儿童,努力为我市困境儿童提供更好的生活教育环境。在牵手联谊活动中,爱心妈妈带领着小朋友学习中秋节传统文化、诵读经典中秋诗词,共同制作花灯,品尝月饼,其乐融融。“很开心能作为‘爱心妈妈’参加这个活动,跟小朋友一起吃月饼、做花灯,非常有意义。”来自茂南区人民法院的工作人员陈依倩表示,法院将以审判护权益、普法润童心等形式,给予未成年人更多的温暖和爱护,以法治之光呵护孩子们健康成长。

除此之外,爱心妈妈还走进困境儿童家庭,与孩子及其

家人进行亲切交流,详细询问孩子的日常生活习惯、健康状况和学习情况,细心聆听家长关于照顾孩子过程中遇到的困难,倾听他们的需求,通过强化思想道德引领、丰富精神文化生活、提供家教指导服务、注重心理关爱服务等进一步发挥“爱心妈妈”巾帼力量,利用走访慰问、亲情连线、牵手联谊、深入

市妇联党组书记、主席、一级调研员黄少兰表示,爱心妈妈伴童享团圆暨“爱心父母大联盟”关爱活动将在各区(县级市)同步开展,通过强化思想道德引领、丰富精神文化生活、提供家教指导服务、注重心理关爱服务等进一步发挥“爱心妈妈”巾帼力量,利用走访慰问、亲情连线、牵手联谊、深入



陪伴、心理辅导等形式,弘扬中华优秀传统文化,传递社会温暖,让留守儿童和困境儿童感受社会主义大家庭的温暖。

茂南区市场监管局开展中秋节前食品安全专项检查 中秋月饼专项抽检合格率100%

■通讯员 庞舒元 曾佩颖

本报讯 为保障中秋节期间食品安全,近日,茂南区市场监管局开展了中秋节前食品安全专项检查,全面排查重点领域和重点品种食品安全风险隐患,为群众营造一个安全、放心的节日消费环境。

专项检查以月饼等食品生产经营企业为重点,围绕原料采购情况、进货查验记录、生产过程控制、生产环境条件、产品出厂检验、从业人员管理等食品安

全主体责任落实情况进行检查。会议动员宣贯和现场检查相结合,促进食品生产经营单位切实履行食品安全主体责任,严禁使用不合格原料、非法添加、虚假标识、过度包装等行为。根据往年检查情况帮助企业分析、查找出现食品检测不合格的原因,并提出整改意见,确保食品质量安全,防止不合格食品流入市场。截至目前,检查食品生产企业57家次。此外,对茂南辖区内月饼生产企业进行了全覆盖抽检,尤其是对往年有检测到不合

格的企业加强跟踪抽检。抽检各类月饼共151批次,检测合格率100%,合格率同比增长达2.73%。结合中秋节消费特点和近期食品安全领域专项整治,执法人员聚焦大中型商超、月饼集中摆卖点、连锁食品销售单位等重点场所,以节假日期间市场消费量大、群众关注度高的月饼、茶叶、乳制品、酒类、粮油、特产手信等节日热销食品为重点品种,重点检查了食品销售者主体资质、索证索票、贮存销售场所环境卫生、温度控制、食品标签标

识、包装等是否符合相关要求。督促食品销售者严格落实食品安全主体责任,加强食品安全风险隐患排查管控,严格落实食品进货查验记录等制度,严禁采购、销售“三无”、过期变质、假冒伪劣、违法添加等问题食品,做到保障食品消费安全。开展节前检查以来,共检查食品销售单位1023家次。

同时,以小餐饮以及城乡结合部、旅游景区、车站及周边区域、各类酒店、饭店等场所为重点领域,以湿粉类、酒类、食用

油、肉及肉制品、节令食品等大宗消费食品为重点品种,加大餐饮环节食品安全风险隐患排查力度。督促餐饮单位经营者认真落实主体责任,规范餐饮经营行为,严格落实进货查验和索票索证制度,确保食品来源合法合规,严格把控食品加工全过程,防止重大食品安全事故的发生,切实维护节日期间平稳有序的饮食消费环境。开展节前检查以来,检查餐饮单位235家次,督促整改25家次。

花好月圆 情定军营 武警茂名支队举办军地联谊活动

■记者 周燕红
通讯员 楼俊超 潘显华

本报讯 花好月圆相聚,甜蜜邂逅军营里。近日晚上,武警茂名支队举办“花好月圆·情定军营”军地联谊活动。来自驻地政府机关公职人员、教师、医生等组成的三十余名单身女青年走进支队营

区,与适龄官兵共叙心声、寻觅爱情,携手共赴“月圆之约”。寻觅情缘,当如是矣。在暖场歌曲中,女青年们步入支队营区,凭借手中的号码牌寻找与之对应的“另一半”“随缘”就座。支队领导热情致辞,相关业务股室负责人向女青年宣讲军人军属优待政策、官兵演示训练课目等一

系列“开胃菜”让女青年们对军人这个神圣职业有了深入了解,在心中更添了一份崇敬之情。鲜花为邻,良人为伴。在心动2分钟环节,男女青年依次轮换座位,利用2分钟时间介绍自己的基本情况和兴趣爱好,在彼此认识、了解中逐渐放下羞涩与拘谨,留下相识初印象。

一见倾心,与“军”共赴。经过一晚上的相识相知、互动交流,军地青年纷纷在“心动卡片”上写下心仪对象,男女青年鼓起勇气、互表心意,勇敢迈出爱情长跑的第一步。而后,主持人将心动卡上配对成功的男女依次公布,现场观众激动欢呼、祝福满满,双向奔赴的恋情羡煞旁人,最终4对

才子佳人牵手成功。此次活动圆满成功,是该支队党委关心爱护适龄青年官兵的具体体现,通过为部队适龄青年官兵和地方优秀未婚女青年牵线搭桥,有效解决了部队大龄官兵婚恋难题,消除了他们的后顾之忧,为广大官兵更好投身练兵备战、圆满完成各项任务奠定坚实基础。

全过程人民民主的化州实践

▲上接 01 版
爱绿护绿,助力绿美宝圩生态建设

代表们来到河堤碧道,共同开展河堤碧道清洁护绿行动,助力绿美宝圩生态建设。代表们纷纷撸起袖子,提起锄头,拿起扫帚,为树木除草,为绿道清洁,为推进绿美宝圩生态建设书写代表故事、人大故事。随后,代表们围聚一堂,围绕河堤碧道生态建设中遇到的挑战与机遇展开了深入而热烈的讨论。他们结合现场考察的实际情况,针对绿化植物的种类搭配、养护管理的长效机制以及如何提升公众参与度等方面,提出了诸多富有建设性的意见和建议,不仅为河堤碧道的进一步优化升级指明了方向,更为推动绿美宝圩生态建设注入了新的动力与活力。

建言献策,纵深推进“百千万工程”落地见效

视察活动结束后,代表们来到会议室听取镇政府实施“百千万工程”情况报告,深入探讨绿美宝圩生态建设的发展方向和解决群众“急难愁盼”的方式方法,建议镇政府要始终坚持人民至上,积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,为“百千万工程”加力提速,办成办实更多民生实事好事。同时,代表们表示,将坚守“我为民、我履职、我行动”的初心,继续聚焦镇党委中心大局和社会普遍关注的热点难点问题,围绕推进全过程人民民主,通过各种主题实践活动,充分发挥人大代表作用,在助力“百千万工程”、“绿美生态建设”、民生实事等项目上持续用力,以实际行动助推宝圩高质量发展。

乱摆乱放、随意扔垃圾、公共场所吸烟…… 中秋假期我市部分旅游景点存在不文明旅游现象

■文/图 记者 欧梦霞

本报讯 作为休闲娱乐、购物品尝美食的好去处,今年中秋假期,我市大多数旅游景点迎来出游热潮。记者走访发现,大多数市民和游客都能守秩序、讲卫生,但仍然能看到少数摊贩乱摆乱放、部分市民游客乱扔垃圾、在公共场所吸烟等不文明行为。

乱扔垃圾破坏商圈环境

中秋节假期期间,某文创街人潮涌动,来往游客摩肩接踵,餐饮店内“一座难求”,不少饮品店铺门前排起长队,呈现一派繁荣热闹景象。记者在美食街看到,市民游客在此品尝来自天南海北的

美食,许多餐饮店的商家为方便游客就餐设置了很多桌椅,几乎每桌都配备了垃圾桶,但仍有部分游客不将吃剩的食品丢入垃圾桶,而是随意扔在地上或者摊在桌上,大量的厨余垃圾十分影响游客的就餐环境。一些市民游客边走边逛,好不惬意,但依然有少部分市民游客把奶茶杯、烧烤签、纸巾等东西随手丢弃,导致街上存在不少垃圾。这种不文明行为不仅影响了环境,也给保洁人员增加了负担。

无视公共场所禁烟规定

在某景点露天休息区处,几名男子无视“禁止吸烟”标志,悠然自得地吞云吐雾,时不时地把烟灰弹在地上,吸完烟

后还将烟头随手丢弃。乱摆乱放存在安全隐患 在某街区中间的通道两旁,不少小摊贩聚集在两侧叫卖商品,甚至有小部分商贩把商品堆放在通道内售卖,或进入道路内揽客,影响车辆及行人的正常通行,造成一定的安全隐患。记者发现,管理部门在该文创街主街两侧显眼位置张贴了“赏风景名胜 做文明旅客”“巩固国家卫生城市 打造健康美丽茂名”等宣传标语,引导游客文明出行,但小部分游客依然存在不文明行为。做文明游客是每一位市民的义务,不文明旅游会让美景失色,



如图随意丢弃的垃圾。切不可让不文明旅游行为“毁了风景”。希望市民游客出行时遵守旅游文明行为规范,自觉践行文明旅游,共同维护旅游及出行环境。